

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бекетовой Анны Павловны
«Формирование межкультурной коммуникативной толерантности
студентов телекоммуникационных специальностей в образовательном
процессе вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика
профессионального образования

В связи с нарастающей интернационализацией образовательного процесса, представленное исследование является высоко актуальным. Современные специалисты должны обладать не только профессиональной, но и социо-культурной компетентностью, способствующей адаптации в межкультурной окружающей среде. Учитывая сложность адаптационных процессов, необходимо вести подготовку и развивать необходимые личностные качества уже в период обучения и подготовки профессионалов высокого уровня.

В автореферате прослеживается четкая структура исследования, обоснованы объект, предмет, цель, задачи, предложена гипотеза исследования, сформулированы теоретическая и практическая значимость, представлена научная новизна. Достоверность результатов определяется методологической базой исследования и методами математической статистики.

Следует отметить и широкую географию апробации исследования, включающую не только российские публикации и презентации, но и зарубежные. Данный факт подчеркивает интерес академических кругов и актуальность предложенной темы исследования и полученные результаты.

Научная новизна исследования состоит в уточнении сложного и неоднозначного понятия «толерантность»; автору исследования удалось достаточно корректно сформулировать определение данного понятия; выделить его структурные компоненты, разработать и обосновать технологию формирования и оценки межкультурной коммуникативной толерантности в условиях межкультурной образовательной среды; выявить педагогические условия, способствующие эффективному формированию межкультурной коммуникативной толерантности студентов телекоммуникационных специальностей на занятиях по иностранному языку.

Рассматривая практикоориентированность процесса обучения, А.П. Бекетовой удалось создать и внедрить практикум «Five Lessons for Developing Tolerance» («Пять уроков развития толерантности»), который не только обогащает занятия по иностранному языку, но и развивает социально значимые качества личности специалиста, что представляет несомненную практическую ценность диссертационного исследования.

Мы считаем, что Разработанные учебные подкасты и учебный практикум «Five Lessons for Developing Tolerance» («Пять уроков развития толерантности») внедрены в образовательный процесс ФГАОУ ВО

«Уральский федеральный университет имени первого Президента России Б. Н. Ельцина» могут быть использованы на занятиях со студентами различных направлений подготовки.

В целом, диссертационное исследование выполнено на высоком научном и профессиональном уровне, что подтверждается его логикой изложения и достоверностью, соответствует нормативным документам, принятым на территории Российской Федерации, а автор А.П. Бекетова заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

PhD, доцент, доцент
Института русистики, Философского факультета
Прешовского университета


Анна Петрикова
4.5.2018

Почтовый адрес организации:
Прешовский университет, Философский факультет, Институт русистики
ul. 17. novembra 1, 080 01 Prešov, Slovak Republic
тел. +421 51 7570 812
E-mail: unipo@unipo.sk
Сайт организации: unipo.sk

INŠTITÚT RUSISTIKY
FILOZOFICKÁ FAKULTA
PREŠOVSKÁ UNIVERZITA V PREŠOVE